RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Sekolah 

: SMA Negeri 2 pangkajene
Kelas/Semester 
: X (Sepuluh) / Semester II

Mata Pelajaran 
: Fisika

Alokasi Waktu
: 6 x 45 menit (3 pertemuan)
Standar Kompetensi : Menerapkan konsep kalor dan prinsip konservasi energi pada berbagai perubahan energi
	Kompetensi Dasar
	Indikator
	Tujuan Pembelajaran 

	Menganalisis pengaruh kalor terhadap suatu zat 

	Menganalisis Pengaruh kalor terhadap perubahan suhu benda 


	Tujuan pembelajaran produk 

Peserta didik dapat :

1. Berdasarkan informasi tentang kalor, maka peserta didik dapat menyebutkan pengertian kalor dan suhu

2. Diberikan data-data berupa massa, kalor jenis suatu benda, dan kenaikan suhu maka peserta didik dapat menghitung besarnya kalor suatu benda

3. Melakukan percobaan untuk mengukur suhu dengan menggunakan thermometer
4. Mentabulasi data yang diperoleh melalui tabel percobaan
5. Menggambarkan grafik hubungan kalor dan perubahan suhu.

6. Menganalisis kesimpulan dari percobaan yang telah dilakukan 

Tujuan Pembelajaran Psikomotorik 
1. Diberikan gelas kimia, air, termometer, stopwatch, pembakar spiritus, statif, dan kaki tiga, pesrta didik melakukan percobaan untuk menemukan pengaruh kalor terhadap perubahan suhu.
Tujuan Pembelajaran Afektif 

Karakter 

2. Terlibat dalam proses belajar mengajar berpusat pada peserta didik, paling tidak peserta didik dinilai pengamat membuat kemajuan dalam menunjukkan prilaku berkarakter meliputi kejujuran, peduli, dan tanggung jawab (Sikap ilmiah dalam melaksanakan praktikum 
Keterampilan Sosial 

3. Terlibat dalam proses belajar mengajar berpusat pada peserta didik, paling tidak peserta didik dinilai pengamat membuat kesimpulan dalam menunjukkan keterampilan social meliputi : bertanya, menyumbang ide atau berpendapat, menjadi pendengar yang baik, berkomunikasi sesuai dengan LP afektif 


MATERI PEMBELAJARAN: Suhu dan Kalor

MODEL PEMBELAJARAN: Berbasis Masalah
LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN
PERTEMUAN PERTAMA

	Kegiatan pendahuluan
	Fase 1: Orientasi peserta didik kepada masalah
	Waktu (menit)

	
	Kegiatan guru
	Kegiatan peserta didik
	

	
	· Guru memberikan salam.
· Guru menyampaikan masalah kepada peserta didik dengan mengajukan pertanyaan: “Apakah suhu dan kalor merupakan dua hal yang sama l?”“

· Memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk memikirkan dan menjawab masalah yang diajukan oleh guru.
· Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang diharapkan dapat tercapai dengan masalah tersebut
	· Menjawab salam dari guru

· Memikirkan jawaban dari pertanyaan yang diajukan oleh guru

· Mendengarkan penjelasan guru
	5

	Kegiatan inti
	Fase 2: Mengorganisasikan peserta didik dalam belajar
	10

	
	Kegiatan guru
	Kegiatan peserta didik
	

	
	· Guru membagi peserta didik dalam beberapa kelompok dan meminta peserta didik untuk duduk berdasarkan kelompoknya

· Guru membagikan LKPD tentang tekanan hidrostatik kepada setiap kelompok

· Membimbing kelompok yang masih belum paham mengenai LKPD tersebut.

· Meminta kepada setiap kelompok untuk menyiapkan alat dan bahan terkait dengan LKPD tersebut.
	· Duduk berdasarkan kelompok yang telah ditetapkan oleh guru 

· Peserta didik membaca dan memahami penjelasan dari LKPD tentang tekanan hidrostatik tersebut

· Mendengarkan penjelasan guru bagi kelompok yang belum paham tentang LKPD  tersebut

· Peserta didik menyiapkan alat dan bahan terkait dengan LKPD tersebut
	

	
	Fase 3: Membimbing penyelidikan mandiri dan kelompok
	40

	
	Kegiatan guru
	Kegiatan peserta didik
	

	
	· Membimbing peserta didik dalam melakukan eksperimen tentang suhu dan kalor secara teliti sesuai dengan tugas dan tanggung jawab yang diberikannya
· Memantau kelompok dalam menyusun data hasil percobaan

· Meminta peserta didik berdiskusi dengan teman kelompoknya tentang hasil percobaannya sebelum mengisi LKPD tentang suhu dan kalor
· Membimbing kelompok yang bermasalah dalam menjawab setiap pertanyaan dalam LKPD yang telah disediakan
	· Disiplin dan teliti dalam melakukan eksperimen 
· Secara teliti dan bertanggung jawab dalam menyusun data hasil  percobaan

· Bekerja sama melakukan diskusi dengan kelompoknya.

· Mendengarkan penjelasan guru terkait dengan cara menjawab pertanyaan dalam LKPD yang disediakan
	

	
	Fase 4: Mengembangkan dan menyajikan hasil karya
	25

	
	Kegiatan guru
	Kegiatan peserta didik
	

	
	· Menunjuk satu kelompok untuk mempresentasikan LKPD di depan kelompok lain
· Memberikan kesempatan pada kelompok lain untuk menanggapi presentasi tentang hasil percobaan suhu dan kalor pada kelompok yang tampil.
· Membimbing peserta didik pada saat diskusi berlangsung.
	· Mempresentasikan LKPD di depan kelompok lain
· Menanggapi presentasi kelompok yang tampil mengenai hasil percobaan yang telah dilakukan dengan bertanya atau mengemukakan ide
· Mengikuti jalannya diskusi dengan baik dan tenang.
	

	Kegiatan penutup
	Fase 5: Menganalisis dan mengevaluasi proses pemecahan masalah
	10

	
	Kegiatan guru
	Kegiatan peserta didik
	

	
	· Memberikan umpan-balik kepada peserta didik tentang hasil percobaan yang telah diperoleh serta mengaitkannya dengan jawaban dari pertanyaan pengantar
· Memberi kesempatan kepada peserta didik untuk menanyakan tentang materi suhu dan kalor  yang belum dipahami
· Mengajak peserta didik untuk menyimpulkan mengenai pelajaran yang telah dilakukan hari ini.
· Memberikan penghargaan pada peserta didik yang tampil mempresentasikan hasil percobaannya dengan pujian.
· Memberikan arahan pada peserta didik untuk mempelajari materi selanjutnya di rumah
	· Menanggapi umpan-balik yang diberikan oleh pendidik serta menjawab pertanyaan pengantar dari guru berdasarkan konsep dari materi yang telah dipelajari.

· Menyebutkan hal-hal yang kurang dipahami selama proses pembelajaran 

· Memberikan kesimpulan dari semua yang telah dipelajari hari ini

· Merespon penghargaan dari guru

· Mengikuti arahan dari guru untuk mempelajari materi selanjutnya di rumah. 
	


